

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бобкова Дмитрия Ивановича на тему: «ОРГАНИЗАЦИОННО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ МЕХАНИЗМ РАЗВИТИЯ ВЕНДИНГОВОЙ ТОРГОВЛИ», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч. экономика предпринимательства)

Современный потребительский рынок отличается относительно высокой насыщенностью товарами, соответствующими спросу населения. Динамизм объемов и структуры реализации товаров и услуг постепенно приобретает все более устойчивый характер. Изменяется соотношение магазинных и внемагазинных форм продажи товаров. При этом решающим фактором, стимулирующим прогресс, является минимизация затрат, обеспечивающих процесс доведения товаров до покупателя. В существующих условиях выживают только те предприятия, которые гибко реагируют на требования рынка, создают и хорошо организуют производство конкурентоспособной продукции, внедряют современные методы продажи товаров, т.е. активизируют свою инновационную деятельность. Одним из таких инновационных направлений выступает вендинговая торговля, которая в последнее время набирает все большую актуальность.

Рецензируемый автореферат диссертации Д.И. Бобкова содержит достаточную информацию для подтверждения актуальности и новизны проведенного в нем исследования. Цель и задачи, предмет и объект научного исследования сформулированы четко, а изучение содержания автореферата позволяет констатировать о полном выполнении задач и достижении поставленной цели.

Автор достаточно глубоко исследовал теоретические и методические подходы, практические положения по формированию организационно-экономического механизма развития вендинговой торговли. Изложенные в автореферате научные разработки, выводы и предложения являются достаточно обоснованными, логическими и достоверными.

В первом разделе диссертационной работы раскрыта сущность вендинговой торговли в историческом контексте ее развития; институциональные аспекты развития вендингового бизнеса; ключевые элементы развития вендинговой торговли.

Во втором разделе работы при анализе среды и механизмов развития вендинговой торговли разработана система факторов как основа для стратегического планирования деятельности предприятия вендинговой торговли; сформулирован научный подход к особенностям механизма формирования и развития вендинг-сети; изучены институциональные аспекты развития вендинговой торговли и разработан инструментальный механизм стратегического планирования предпринимательской деятельности в сфере вендинговой торговли.

В третьем разделе диссертации на основании системы факторов как основы стратегического планирования деятельности предприятия вендинговой торговли предложен и применен инструментальный стратегического планирования, разработана концептуальная модель развития и совершенствования деятельности предприятий вендинговой торговли.

Широкая база применения научных методов исследований, существенный перечень результатов внедрения научной работы, согласно автореферата, а также степень раскрытия сформулированных положений исследования в публикациях свидетельствуют о достоверности и значимости диссертации.

В качестве замечаний к содержанию автореферата, можно отметить, что автор указывает на имеющиеся риски, возникающие при осуществлении вендингового бизнеса (стр. 9). Однако, следовало было раскрыть данные риски в процессе осуществления вендинговой торговли;

Отмеченный недостаток не влияет на общую положительную оценку диссертационной работы. Автореферат и опубликованные автором работы отражают основные положения диссертации, что позволяет сделать вывод о законченном самостоятельном характере исследования, выполненном на высоком уровне.

Таким образом, отмечая актуальность и новизну рецензируемой работы, подтверждая положительное и продуктивное решение соискателем поставленных задач, обращая внимание на практическую значимость исследования Бобкова Д.И., считаем, что диссертационная работа на тему «Организационно-экономический механизм развития вендинговой торговли», отвечает требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Бобков Дмитрий Иванович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч. экономика предпринимательства).

Я, Иванов Михаил Федорович, согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук,
08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством, доцент,
заведующий кафедрой менеджмента
строительных организаций
ГОУ ВПО «Донбасская
национальная академия
строительства и архитектуры»

М.Ф. Иванов

Подпись д.э.н., доц. Иванова М.Ф. удостоверяю.

ученый секретарь ГОУ ВПО «ДонНАСА»

к.э.н., доцент



М.А. Гракова

286123, ДНР, г. Макеевка,
ул. Державина, 2,
тел.: +38 (0623) 22-74-71,
e-mail: mailbox@donnasa.org
адрес сайта: <http://donnasa.org>